
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  41  del  21.12.2015

OGGETTO:  Comunicazioni varie.

L’anno duemilaquindici il giorno ventuno  del mese di  dicembre,  con inizio alle ore 18.10,  nell’aula 

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria ed in   prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott. ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano,  11.01.2016
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
11.01.2016 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 11.01.2016
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



  

Il   PRESIDENTE    alle  ore  18.10  dà  inizio  a  questa  seduta  di  Consiglio   comunale, 
convocata in seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 23897 del  17.12.2015. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  20 
consiglieri e assenti  5 (Jossa, Molaro, Di Palma, Beneduce, Cerciello),  dichiara la seduta valida e 
aperta.

Il  PRESIDENTE  preannuncia che  il Sindaco  deve fare  alcune comunicazioni.

Prende  la   parola  il  SINDACO,  il  quale  comunica   che  in  data  11  dicembre 2015  ha 
conferito incarichi  ad alcuni consiglieri. Nello specifico, al cons. Vincenzo Esposito ha conferito  le 
funzioni connesse alle problematiche  della frazione di Miuli, al cons.  Mautone Luigi  quelle della  
frazione di Pontecitra, al cons.  Guerriero Sebastiano  quelle di Faibano e al cons.  Uras Antonella  
quelle   di  Lausdomini;  nonché  al  cons.  Molaro  Sebastiano   ha  conferito   l’incarico  per 
l’attingimento  di fondi di finanziamento.

Chiarisce  che  altre  zone   non  sono  coperte  da  specifiche  deleghe  perché rientrano  nel 
centro e, quindi, possono essere seguite direttamente dagli Assessori delegati.

Il cons. TRAMONTANO FRANCESCO (U.D.C.) chiede un chiarimento   in merito alla 
determina pubblicata  all’Albo pretorio,  relativa  all’impegno spesa per l’intervento di  raccolta 
trasporto  e spezzamento nei giorni festivi.  Poiché  nella determina  non sono state specificate le 
strade  da spazzare  né le modalità, vuole sapere se  tale intervento è stato previsto solo per il  
centro,  cosa che non ritiene giusta  considerato che le manifestazioni  natalizie  si   svolgeranno 
anche nelle  frazioni  e  anche perché se  fosse  solo  per  il  centro,  considera esagerata   la  spesa 
impegnata. 

Si dà atto che alle ore 18,20   entra il cons. Jossa. PRESENTI  21.

Il  cons.  GUERRIERO SEBASTIANO (La città  che  vogliamo) ringrazia  innanzitutto  il 
Sindaco per la delega  conferitagli, dopodiché  comunica che  a Faibano è stata quasi sfiorata una 
tragedia  in  una famiglia composta da padre,  madre e quattro figlie  piccole,  a  causa  del  mal 
funzionamento di una stufa a gas. Fortunatamente  solo una bimba è rimasta leggermente ferita, 
ma la  famiglia  è rimasta senza casa, in quanto per il momento è inagibile.  Da parte sua, ha 
cercato di attivarsi con qualche altro cittadino di Faibano  per dare una mano a queste persone al  
fine di  trovare una soluzione.  Pertanto,  rivolge un appello al Consiglio, al Sindaco e anche agli 
Assessori, affinché  si  aiuti questa famiglia. 

Il  cons.  IOVINE FILOMENA (Iovine Sindaco),  a proposito degli  incarichi  conferiti  dal 
Sindaco  al alcuni consiglieri,  rileva che non c’è  un consigliere cui fare riferimento per la frazione 
di Casaferro e, quindi,  si rivolge al Sindaco  affinché si dia attenzione anche alla  frazione di 
Casaferro.

Il cons. RICCI  NICOLA (P.D.) trae spunto dalla comunicazione fatta dal cons. Guerriero, 
riguardante  il diffuso  problema delle famiglie che di punto in bianco perdono la casa, sia per 
eventi  simili a quello  recente di Faibano, sia per gli sfratti per morosità.  A tale proposito  vuole  
far  presente  l'esperienza  del  Comune  di  San  Giuseppe  Vesuviano  che,  insieme  alla  Caritas 
diocesana di  Nola,   ha riattato un edificio  in cui  vengono accolte   le  persone e  le  famiglie  in 
difficoltà abitative.  A Marigliano non c’è una cosa del genere, anche se  forse a  San Vito i Frati  
stanno  iniziando  un  discorso  simile.  Ritiene  che  il  nostro  Comune  potrebbe  pensare   a  una 
convenzione con una struttura alberghiera esistente sul  territorio o a qualcos’altro.   Sollecita, 
dunque,  il Sindaco,  affinché inizi un iter che possa portare a un risultato del genere,  in modo da  
avere la certezza che, allorquando un cittadino  rimane senza abitazione,  almeno ha  possibilità di 
avere un ricovero temporaneo. 
 
          Il cons. GUERRIERO, agganciandosi a quanto ha detto il Consigliere Ricci, vuole precisare 
una cosa; grazie alla  sensibilità  di  alcuni  amici di  Faibano,  la  famiglia di  cui  si  è parlato sta 
alloggiando presso l'albergo Elio, perché è stata l'unica sistemazione che si è  riusciti a trovare. 



Quindi,  chiarisce cha  la raccolta di fondi che si sta facendo serve in primis per sostenere queste 
spese di alloggio  per un tempo minimo e contestualmente per  rendere agibile  la casa. 
 

A questo punto il PRESIDENTE  ritiene  ultimate le comunicazioni.

Dott.ssa G/Capone
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